

పాలే విషమై.. కవలలకు శాపమై..!



- డబ్బా పాలు వికటించి ఇద్దరు పిల్లలు మృతి
- జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా గొల్లపల్లిలో ఘటన

పాలపాడి డబ్బాను చూపించుతున్న తల్లి లాస్యశ్రీ, మృతిచెందిన కవల పిల్లలు

కర్ణాటకలో పాల పాడర్ తీసుకొచ్చాడు. శనివారం ఉదయం 8 గంటలకు ఓకసారి, 10 గంటలకు మరోసారి తాగించి పిల్లలను పడుకోబెట్టింది. 12 గంటల సమయంలో పిల్లల్లో కడలిక లేకపోవడంతో అనుమానం వచ్చి చూడగా.. ముక్కుల్లోంచి పాలు కారడం గమనించింది. వెంటనే పిల్లలను ఆరింపిస్తే చూపించగా, అన్నతీ తీసుకొని సూచించాడు. భూపాలపల్లిలోని ప్రైవేట్ ఆస్పత్రికి తీసుకెళ్లగా వైద్యులు పరీక్షించి అప్పటికే చిన్నారులు మృతిచెందినట్లు నిర్ధారించారు. పాడర్ పాలు తాగడం వల్లే కవల పిల్లలు మృతిచెందారని తల్లిదండ్రులు, బంధువులు ఆరోపిస్తున్నారు. అల్లారుముద్దుగా పెంచుకుంటున్న బిడ్డలు కండ్ల ముందే విగతజీవులుగా మారడంతో తల్లిదండ్రులు కన్నీరుమున్నీరుగా విలపించారు. విషయం తెలుసుకున్న పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.



అడుగంటిన ఆకేరు..

నర్సంపాలపేట, ఫిబ్రవరి 22 : కేసీఆర్ హయాంలో మే నెలలోనూ మత్తళ్ల పోసి పంటలకు సాగునీరు ప్రస్తుతం అందేది. కానీ ఇప్పుడు ఎన్నో ప్రమాద తప్పులు రావడంతో ఆకేరును సమృద్ధిగా చేస్తున్నారు. ఎప్పుడూ అలుగుపోసి ఆకేరు వాగు ప్రస్తుతం ఇలా వట్టిపోయి కనిపిస్తోంది.

2023 ఏప్రిల్లో అలుగు పోస్తూ.. ప్రస్తుతం నీళ్లు లేక ఎండిపోయిన ఆకేరు వాగు

చెల్లి పెళ్లి చూడకుండానే..

- తెల్లవారే వివాహం.. రోడ్డు ప్రమాదంలో అన్నమ్మ తి
- మిక్చుడి ఇంట్లో శుభకార్యానికి వెళ్ళినప్పుడు ఘటన
- ప్రమాదంలో మరో యువకుడు సైతం దుర్మరణం
- విషాదంలో కుటుంబసభ్యులు, బంధువులు



పెండ్లి ఏర్పాటులో ఉన్న ఇళ్లు

కరీమాబాద్/ నూనంగల్, ఫిబ్రవరి 22 : బంధువుల సందడితో కోలాహలంగా ఉండాలన్న ఆ ఇంట్లో.. విషాదంతో బోసిపోయింది. తెల్లవారే తమ కూతురు పెండ్లి అని సంబురపడిన తల్లిదండ్రులను కొడుకు మరణం వార్త కుంగడిసింది. చెల్లి పెళ్లిలో అన్న తానై

రీసెన్ట్ ఇన్వేస్ట్మెంట్, క్యాబిల్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్, ఇటీ కే-హాబ్ ఉద్దేశం, విద్యార్థులను పరిశోధనలు, సరికొత్త ఆవిష్కరణల వైపు నడిపించేందుకు కేయాలలో నిర్మించిన కే-హాబ్ నిరుపయోగంగా మారింది.

రూ.50 కోట్లతో ఏర్పాటుచేసినప్పటికీ పాలకులు, అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో ఆవిష్కరణల వైపు ముందడుగు పడడం లేదు. మంత్రులు దీనిని ప్రారంభించి ఏడాది కావచ్చినా ఇప్పటికీ తెరుచుకోవడానికి సిద్ధమైతే, మందునీసాలతో అధ్యాసంగా కనిపిస్తున్నది. విద్యార్థుల నైపుణ్యాభివృద్ధికి తోడ్పడే ఇంకొక బేసిన్ సంకల్పన వెంటనే అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని ప్రాధాన్యత, విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు కోరుతున్నారు.

- మానుకొండ చౌరస్మా, ఫిబ్రవరి 22

కాకతీయ యూనివర్సిటీలోని కే-హాబ్



ఆవిష్కరణలకు అడుగుపడేనా?

కోట్ల ఖర్చుపెట్టి కేయాల క్యాంపస్లో నిర్మించిన కే-హాబ్ నిరుపయోగంగా మారింది. గతేడాది మార్చి 10న ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ప్రాజెక్టులో ప్రీసెన్టేషన్లో, ఇతర మంత్రులు కొండ సరేఖ, సీతక్క, ఎమ్మెల్యేలు ప్రారంభించినప్పటికీ మౌలిక వసతులు, పరిశోధనల అవసరమైన ఏర్పాట్లు చేయకుండా అధికారులు బిల్డింగు తొలగిస్తూ వేసారు. అప్పటి నుంచి కే-హాబ్

రాష్ట్ర ఉన్నత శిక్షా అభివృద్ధి (రుసా) కింద 2018లో కే-హాబ్ మంజూరు చేశారు. రీసెన్ట్, ఇన్వేస్ట్మెంట్, క్యాబిల్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కోసం కే-హాబ్ నిర్మాణానికి రూ.50 కోట్లు మంజూరు చేసింది. రూ.8 కోట్లతో బిల్డింగ్, రూ.9 కోట్లతో మౌలిక వసతులు, రూ.23 కోట్లతో సెంట్రల్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ మెంట్మెంట్ సెంటర్, సెంటర్ ఫర్ డ్రగ్ రీసెర్చ్, సెంటర్ ఫర్ మాల్టికూల్చర్ అండ్ మెటీరియల్ సైన్స్, సెంటర్ ఫర్ నానో డ్రగ్ డెవలప్ మెంట్, సెంటర్ ఫర్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ రీసెర్చ్ సెంటర్లు ఏర్పాటు చేయాలి ఉంది. కే-హాబ్కు పక్కా బిల్డింగ్తో పాటు వివిధ ప్రాజెక్టులకు సంబంధించిన రీసెర్చ్ సెంటర్లు, ఇతర మౌలిక వసతులు కల్పించాలి ఉంది. ఇంకా కంప్యూటర్లు, కావాల్సిన ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ తీసుకురావాలి ఉంది.



కే-హాబ్ ఎదుట తాగివేసిన మందునీసాలు

బోను తెరుచుకోవడంతో ప్రాంగణముంతా గడ్డి, పిప్పిముక్కలతో నిండిపోయింది. పరిశోధనలకు కావాల్సిన పక్కా భవనం, ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్, ఇతర ఏక్విప్మెంట్ కోసం నిధులు నిర్దేశించినప్పటికీ అధికారులు నిర్లక్ష్యం వల్ల పరిశోధనల వైపు అడుగులు పడడం లేదని ప్రాధాన్యత, విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు, విద్యార్థులు మండిపడుతున్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

ములుగు

జయశంకర్ భూపాలపల్లి

10 వరంగల్, ఆదివారం 23 ఫిబ్రవరి 2025

MULUGU JAYASHANKAR BHUPALPALLY

హట్ ఫేవరెట్.. హై డిలైట్ మ్యాచ్

హనుకొండ చౌరస్మా, ఫిబ్రవరి 22 : అసలుసినల్లైన సమరానికి సమయం ఆసన్నమైంది. క్రికెట్ ప్రపంచం మంచి ఆసక్తిగా ఎదురుచూస్తున్న టైం రానే వచ్చింది. ఆదివారం భారత్-పాకిస్తాన్ మధ్య హై డిలైట్ మ్యాచ్ రంగం సిద్ధమైంది. దుబాయ్ వేదికగా చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో భాగంగా దయాదుల మధ్య హోరాహోరీ ఫైట్ జరిగినా భారత్ వేదిక అధిపత్యం. దీంతో హట్ ఫేవరేట్ గా భారత్, పాక్ రంగంలోకి దిగుతున్నాయి. కాగా, మ్యాచ్ ను వీక్షించేందుకు ఆభిమానులు ముందుగానే ప్లాన్ చేసుకున్నారు. దీనికి ఆదివారం కలిసిరావడంతో ఎంజాయ్ చేస్తూ మ్యాచ్ చూసేలా రిసార్టులు, హోటళ్లలో

అవిరవుతున్న రైతుల ఆశలు

■ బావులు, బోర్డు అడుగంటి ఇబ్బందులు

■ మళ్లీ తప్పని బావుల పూడికతీత పనులు

ఎండిపోయిన వర్షరాజుల కుంటలు

పంట చేతికొచ్చేనా?



బంజర్లో ఎండి పోయిన వరిలో బిగాలుగా కూర్చున్న రైతు

నర్సంపాలపేట, ఫిబ్రవరి 22 : పంటలు కాపాడుకునేందుకు రైతులు ఎప్పుడూ లేని కష్టాలు పడాలి వస్తోంది. చెరువులో నీళ్లు లేక భూగర్భజలాలు అడుగంటిపోవడం, ఎన్నో రెస్ట్రీక్టెడ్ కాలుషీ పానీయాలు వచ్చే నీళ్లు ఎండిన కాల్షి తరచడానికే సరిపోవడం, ఫిబ్రవరి నెలలోనే ఎండలు ఎక్కువ కావడంతో సాగునీటికి అల్లాడాలని పరిస్థితి వచ్చింది. ఇక చేసేది మీ వేలకు వేలు ఖర్చు పెట్టి బావులను పూడిక తీయిస్తూ క్రైన్ సహాయంతో ఎక్కువ వ్యయం చేస్తున్నారు. అలాగే కొత్త బోర్డు వేస్తున్నారు. నర్సంపాలపేట మండలం నర్సంపాలపేట బంజర్ గ్రామంలో బావుల్లో ఊట తక్కువ కావడంతో పరి పాలం నెర

నేటి దాయాదుల పోరుపై క్రీడాభిమానుల్లో అమితాసక్తి

■ దుబాయ్ లో ఇండియా-పాక్ మధ్య క్రికెట్ మ్యాచ్

■ వీక్షించేందుకు రిసార్టులు, హోటళ్లలో బుకింగ్స్ పుల్

ముందుగానే రూమ్లు అడ్వాన్స్ బుకింగ్ చేసుకున్నారు. టీం ఇండియా తన తొలి మ్యాచ్ బంగ్లాదేశ్ విజయం సాధించగా పాక్ మాత్రం ఓపేన్ చేతిలో ఘోరపరాభవం ఎదురొచ్చింది. ఈ మ్యాచ్ లో పాక్ పై గెలిచి సెమీ ఫైనల్ లో భారత్ చేసుకోవాలనే లక్ష్యంతో భారత్ బరిలోకి దిగుతున్నది. మరోవైపు పాక్ ఇది చాలా కీలకమైన మ్యాచ్. ఇందులో ఓడితే డిపెండింగ్ లో చాంపియన్ ఇంటిమీదపై పట్టు ల్పిందే. టోర్నీ అంతా ఒకే ఆట అయితే.. దాయాది దేశం పాకిస్తాన్ తో భారత్ తలపడనున్న మరో ఎత్తు.. ఇదిలా ఉంటే ఇండియా-పాక్ మ్యాచ్ కోసం ఆన్లైన్ లో టిక్కెట్లు పెట్టిన కొద్ది నిమిషాల్లో అమ్ముడుపోవడం చూస్తూ అభిమానుల్లో ఏ రేంజ్ ఎదురుచూస్తున్నారో తెలుస్తుంది. మరి విజయం ఎవరి వరిస్తుందో వేచిచూడాలి.

బద్దేశ్ లో ఎప్పుడూ ఎండిపోలే

బద్దేశ్ గా బావిలో నీరు తగ్గించలేదు. పంట ఎండిపోయింది లేదు. బోరు నుంచి చిన్నదారల నీరు వస్తుంది. దీంతో రెండు వరి మళ్లు పారుతున్నాయి. ఇప్పుడే వరుస తాళ్లు పట్టి పరిస్థితి ఉంది. వరి వేసి రెండు నెలలైతేంది. ఇప్పుడు ఎండుకు నీరు అందక ఇబ్బందిపోతాంది. ఇంకా నెల పదిహేను రోజులు పంటకు నీళ్లు పెట్టుకు కష్టంగానే ఉన్నది. పంట చేతికొచ్చుకు కష్టమే.

- గుగుల్ త గింధి, రూప్రాతండా



రూప్రాతండాలో క్రైన్ తో బావిలో పూడిక తీస్తున్న రైతులు

మక్కజొన్న చేతికొచ్చేలా లేదు

బద్దేశ్ నుంచి ఇలాంటి పరిస్థితి చూడలేదు. బావిలో నీరు దొరికే అవకాశం లేదు. రెండు ఎకరాలు మిరుప, ఎకరం మక్కజొన్న వేసిన రెండు పంటలకు నీళ్లు పెట్టుకు ఇబ్బందిగా ఉంది. మక్కజొన్న చేతికి వచ్చే సమయంలో నీరు లేక ఎండిపోయి అవకాశం ఉంది.

- గుగుల్ త హను, రూప్రాతండా

రేపు మానుకోటలో ఎమ్మెల్సీ కవిత పర్యటన

మహబూబాబాద్ రూరల్/దంకాపల్లి, ఫిబ్రవరి 22 : ఎమ్మెల్సీ కల్వకుంట్ల కవిత ఈ నెల 24న మానుకోట జిల్లాలో పర్యటింపనున్నారు. కేసముద్రం, కురవి, మరీషి, దంతాలపల్లి మండలాలలో పలు కార్యక్రమాలలో పాల్గొనున్నారు. దంతాలపల్లి మండలం రామనాథపురం గ్రామానికి చెందిన చిర్ర సతీశ్ (విద్యార్థి) కేసీఆర్ జన్మదినం సందర్భంగా హైదరాబాద్ లో ఆయనను కలిసి కళాకాంక్షలు తెలిపింది. ఈ క్రమంలో పక్కనే ఉన్న కవిత సతీశ్కు సహాయం చేస్తానని హామీ ఇచ్చింది. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రామానుజపురం గ్రామంలో ఎమ్మెల్సీ కవిత

సాజులతో ఏర్పాటు చేసిన కేసీఆర్ ఇంటర్వెన్యూ, జిల్లా సెంటర్లను సోమవారం ఉదయం 9.00 ప్రారంభించనున్నారు. 9.45 గంటలకు మరీషి మండలం లిద్దంపల్లిలో జాగ్రత్త నాయకురాలు మంపెల్లి మామిడి గృహ ప్రజా సంక్షేమ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు. 10.30 గంటలకు కురవి వీరభద్ర స్వామి దర్శనం, 11.15 గంటలకు మానుకోట మిర్చియ్యల్ సందర్శన, మధ్యాహ్నం పట్టణంలో విలేజరుల సమావేశం నిర్వహిస్తారు. 1.20 గంటలకు కేసముద్రం మండలం అన్నారంలో సింగిల్ మానుకోట ప్రసాద్ ఇంటిని సందర్శిస్తారు.

కొడుకు దూరమయ్యాడని..

దుగ్గండి, ఫిబ్రవరి 22 : కొడుకు దూరమయ్యాడనే బాధ ఆ తండ్రి కుంగడిసింది. ఓ వైపు పక్క వాతంతో భార్య బాధపడుతుండగా, ఆరేళ్ల క్రితం కూతురు కరెంటి వాతంతో చనిపోవడం, రెండు రోజుల క్రితం కూతురుకు రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతిచెందడంతో జీవితంపై విరక్తి చెంది ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఈ విషాద సంఘటన దుగ్గండి మండలం స్వామిరావుపల్లిలో శనివారం జరిగింది. వివరాలిలా ఉన్నాయి.. గ్రామానికి చందిన కూచన రమ(50), రాజ్యలక్ష్మి దంపతులకు కూతురు శివీ, కుమారుడు సాయికుమార్(23) ఉన్నారు. కుమార్తె విద్యుత్ పాకోతో ఆరేళ్ల క్రితం మరణించింది. రాజ్యలక్ష్మి కొన్నేళ్లుగా పక్షవాతంతో బాధపడుతోంది. కాగా ఈ నెల 16న ములుగు రోడ్డు వద్ద జరిగిన ప్రమాదంలో సాయికుమార్ తీవ్రంగా గాయపడి ఎంజిఎంఎల్ చికిత్స పొందుతూ 19న మృతిచెందాడు. కొడుకు దూరమయ్యాడన్న దిగులుతో రవి మాడు రోజులుగా తీవ్ర మనస్తాపానికి గురయ్యాడు. కుమారుడి 9వ రోజు కార్యక్రమానికి బంధువులందరూ రాగా రవి ఎండి వద్ద బాతరూంలోకి వెళ్లి గడ్డి మందు తాగాడు. కుటుంబసభ్యులు వరంగల్ లోని ప్రైవేట్ హాస్పిటల్ కు తరలించి చికిత్స అందిస్తుండగా మృతిచెందాడు.



కూచన రవి (ఫైల్)

త్వరలోనే అందుబాటులోకి తీసుకొస్తాం

కే-హాబ్ త్వరలోనే అందుబాటులోకి తీసుకొస్తాం. విద్యార్థుల నూతన ఆవిష్కరణలు, పరిశోధనలు, పరిశ్రమల్లో ఉపాధి అవకాశాలు పొందేందుకు, పారిశ్రామికవేత్తలుగా ప్రోత్సహించేందుకు వారికి నైపుణ్యాభివృద్ధి కార్యక్రమాలను అందించనున్నాం. కే-హాబ్ ప్రారంభమైన తర్వాత కేయాల విద్యార్థులను ప్రోత్సహించేందుకు టీ-హాబ్ తో చేతులు కలిపి అధికారులు యాచిస్తున్నారు. విద్యార్థులు హాబ్లో పరిశోధన, నాణ్యత మెరుగుదల కార్యక్రమాలను నిర్వహించుకోవచ్చు. నమూనాలు, సైడిలు మొదలైన వాటితో కూడిన సైన్స్ మ్యూజియం, మాన్యుస్క్రిప్ట్లు, కళాఖండాలు, గ్రానైట్ శిల్పాలు మొదలైన వాటితో చరిత్ర మ్యూజియం కూడా ఏర్పాటు చేసి అవకాశం లేకపోలేదు.

సమాచారం లేకుండా విధులకు దుమ్మా

ఇసుగుర్తి, ఫిబ్రవరి 22 : సమాచారం లేకుండా విధులకు గొర్రెజైన్ ఇసుగుర్తి పీహెచ్ఎస్ఆర్ అరుగురు వైద్య సిబ్బందికి మహబూబాబాద్ డిఎంహెచ్ఎం మురళీధర్ మెమోరియల్ జోన్ చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ అధ్యక్షకమార్ సంగి పీహెచ్ఎస్ఆర్ శుక్రవారం ఆస్పత్రుకగా తనిఖీ చేయగా ఆ సమయంలో సిబ్బంది అందుబాటులో లేకపోవడంతో వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలని డిఎంహెచ్ఎం జెఎస్ఎం. ఈమారు డాక్టర్ సురేశ్, హెచ్కెవో ఖిక్షిత, ఫార్మసీస్ట్ శ్రీదేవి, సీనియర్ ఆసిస్టెంట్ రమణి, ఎంపీహెచ్ఎస్ఆర్ కృష్ణకుమార్, శ్రీనివాసకు మెమోరియల్ జోన్ చేసి రెండు రోజుల్లో వివరణ ఇవ్వాలని అందులో పేర్కొన్నారు.

ఇసుగుర్తి పీహెచ్ఎస్ఆర్ అరుగురు వైద్య సిబ్బందికి కలెక్టర్ మెమోరియల్

1వ జన్మదిన శుభాంక్షలు

ఈ రోజు భారత రోజు జన్మదినంపై మన ముగ్గురు పాపి దయానంద్ కు 1వ జన్మదిన శుభాంక్షలు తెలుపుతున్నాం. మన ముగ్గురు పాపి దయానంద్ కు 1వ జన్మదిన శుభాంక్షలు తెలుపుతున్నాం. మన ముగ్గురు పాపి దయానంద్ కు 1వ జన్మదిన శుభాంక్షలు తెలుపుతున్నాం.